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Система зброджування і перегонки сусла у виробництві етанолу належить до технологічного 
обладнання, яке призначене для виробництва етанолу. 

Відома система зброджування сусла (Шиян П.Л., Сосницький В.В., Олійничук С.Т. 
Інноваційні технології спиртової промисловості. Теорія і практика: монографія. - К.: Видавничий 
дім "Асканія", 2009. - С. 100, розд. 6.4, С. 209, рис. 3.2,), що складається із дробарки зерна, 5 

змішувача помелу і води, апарата термоферментативної обробки, оцукрювача, які своїми 
виходами з'єднані між собою, а вихід оцукрювача трубопроводом, з встановленим на ньому 
насосом, із бродильним апаратом з сорочкою охолодження і брагоперегонної колони. 

Але вказана система потребує енергоматеріальних витрат на охолодження зброджуваного 
середовища і стабілізацію його температури та теплоенергетичних витрат для роботи 10 

брагоперегонної колони. 
В основу корисної моделі поставлено задачу вдосконалення системи зброджування і 

перегонки сусла у виробництві етанолу шляхом зміни конструкції, що дозволяє обмежувати 
енергетичні і матеріальні витрати, збільшувати продуктивність системи. 

Поставлена задача вирішується за рахунок того, що система зброджування і перегонки 15 

сусла складається із дробарки зерна, змішувача помелу і води, апарата термоферментативної 
обробки, оцукрювача, які своїми виходами з'єднані між собою, а вихід оцукрювача 
трубопроводом, з встановленим на ньому насосом із бродильним апаратом з сорочкою 
охолодження і брагоперегонної колони. 

Згідно з корисною моделлю, сорочки охолодження бродильного апарата і нагрівання 20 

брагоперегонної колони об'єднані у складі контуру холодильного агента, устаткованого 
трубопроводом, компресором, дроселем і гідравлічним акумулятором. 

Причинно-наслідковий зв'язок між ознаками, що пропонуються, і результатом, що очікується, 
наступний. 

Виконання сорочки охолодження бродильного апарата і нагрівання брагоперегонної колони 25 

об'єднаними у складі контуру холодильного агента, устаткованого трубопроводом, компресором 
і дроселем, забезпечує можливість трансформації енерготеплового потоку бродіння від 30 до 
110 °C на вході в сорочку брагоперегонної колони, що обмежує енергоматеріальні витрати на 
охолодження зброджуваного середовища і стабілізацію його температури, а трансформована 
теплота бродіння забезпечує режим перегонки сусла в брагоперегонній колоні. 30 

Таким чином сукупність запропонованих ознак дозволяє забезпечити в повному обсязі 
очікуваний технічний результат. 

Суть корисної моделі пояснюється кресленням, де показано систему зброджування і 
перегонки сусла. Система складається з дробарки 1, змішувача 2 потоків помелу і води, 
апарата 3 термоферментативної обробки, оцукрювача 4, насоса 5, бродильного апарата 6, які 35 

своїми виходами зв'язані між собою, брагоперегонної колони 7, контуру холодильного агента у 
складі сорочки 8 бродильного апарата, трубопроводів 9, компресора 10, сорочки 11 
брагоперегонної колони, дроселя 12 і гідравлічного акумулятора 13. 

Система зброджування і перегонки сусла у виробництві етанолу працює наступним чином. 
Перероблювана зернова маса подається на дробарку 1, з якої помел потрапляє у змішувач 40 

2, де готується заміс з водою і ферментами. Приготований заміс передається в апарат 3 
ферментативної обробки середовища, а потім в оцукрювач 4, з якого насосом 5 середовище 
надходить в бродильний апарат 6. 

Процес бродіння супроводжується виділенням теплоти. Під час зброджування 160 кг цукру в 
1 м3 середовища виділяється 150220 кДж теплоти за оптимальної температури зброджування 45 

28…32 °C. Термостабілізація на такому рівні здійснюється за рахунок взаємодії холодильного 
агента в сорочці охолодження 8 бродильного апарата. Утворювана при цьому парова фаза 
відсмоктується і стискається компресором 10 з підвищенням її температури до 110 °C та 
подається трубопроводом 9 в сорочку нагрівання 11 брагоперегонної колони 7. Тут відбувається 
конденсація пари холодильного агента з передаванням теплової енергії середовищу 50 

брагоперегонної колони. Сконденсований холодильний агент передається на дросель 12, в 
якому відбувається зниження тиску і наступна передача в гідравлічний акумулятор 13 і сорочку 
охолодження бродильного апарата. 

Гідравлічний акумулятор забезпечує підтримання тиску в частині системи між дроселем і 
компресором. 55 

Передавання енергетичних потоків від зброджуваного середовища до сорочки охолодження 
бродильного апарата і від сорочки нагрівання брагоперегонної колони здійснюється за рахунок 
теплової циркуляції в них, а підвищені коефіцієнти тепловіддачі в сорочках забезпечуються 
режимами відповідно випаровування та конденсації холодильного агента. 



UA   134315   U 

2 

Із 160 кг цукру утворюється біля 80 кг спирту, випаровування якого потребує 72872 кДж. Це 
означає, що трансформована теплота бродіння може забезпечити повний процес перегонки з 
обмеженими енерговитратами на компресор теплового насоса на рівні 10 % від потужності в 
теплових контурах. 

Технічний результат полягає в обмеженні енергетичних і матеріальних витрат та збільшенні 5 

продуктивності системи.  
 

ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
 

Система зброджування і перегонки сусла у виробництві етанолу, що складається із дробарки 10 

зерна, змішувача помелу і води, апарата термоферментативної обробки, оцукрювана, які 
своїми виходами з'єднані між собою, а вихід оцукрювача трубопроводом, з встановленим на 
ньому насосом із бродильним апаратом з сорочкою охолодження і брагоперегонної колони, яка 
відрізняється тим, що сорочки охолодження бродильного апарата і нагрівання 
брагоперегонної колони об'єднані у складі контуру холодильного агента, устаткованого 15 

трубопроводом, компресором, дроселем і гідравлічним акумулятором. 
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